

# 礼仪大赛复赛结束

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠 刘睿 马丽侠 实习生 刘思嘉

6月26~27日,由北方新报社主办的呼和浩特市首届青少年礼仪大赛举办第二场复赛,共有247名中小学生参加比赛。本次大赛自3月18日启动以来,先后有2000多名中小学生报名参赛,经过培训、初赛,共有530名选手参加复赛。最终,比赛组委会根据选手的复赛成绩和综合表现,选拔80名选手晋级决赛。本次比赛受到了首府广大中小学生和家长的关注和支持,《北方新报》也对活动进行了全方位、多角度报道,截至目前共刊发整版报道9篇。本次活动决赛将在7月25日举行。选手们的复赛表现怎么样?请大家跟随记者来看一看吧。

## 学生家长点赞

6月26日7时许,来自巨华小学的男孩富启磊早早到达比赛地点,他穿着一身黑色西装,还画上了淡妆,有着多次参赛经验的他丝毫不紧张,迫不及待想再次站上舞台展示自我。

“我有许多兴趣爱好,其中最喜欢的就是跳拉丁舞,经过一年半的学习,我已经能上台表演了,今天,我就要给大家展示一下。”

富启磊自信满满。在舞台上,富启磊的表现非常不错,他的拉丁独舞获得了全场掌声,有3位评委老师打出了满分10分。

比赛现场,来自呼和浩特市各中小学的选手都盛装出席、踊跃参赛,他们穿着赏心悦目,男孩子们的衬衫、西裤款式各异,女孩子们的裙子更是花色百样:大裙摆的、加蕾丝的、带刺绣的,还有汉服、拉丁裙等。他们带来了丰富多彩的节目,诗朗诵、小提琴、魔方、街舞、贯口、吉他、古筝、舞蹈等都展现出当代青少年广泛的兴趣爱好。

比赛开始前,做了充分准备的他们信心满满,甚至排队接受采访,表达参加复赛的喜悦。他们认为,这次比赛不仅给了他们展示才艺、学习礼仪的舞台,还提供了向其他选手“取经”的好机会。

三年级的武思彤在完成比赛后,没有立即离场,



而是继续认真观看其他选手的表演。她说,这次经历让她更加勇敢、自信,除此之外,她更想从别的小朋友身上学到一些新东西。

参加活动的家长们也纷纷点赞本报活动。参赛选手许衷豪的妈妈说,选手们表现得都特别出色,孩子们在比赛中学礼、懂礼、明礼,在生活中,她也看到了孩子的改变,孩子更懂礼貌了,主动向长辈问好,主动帮忙做家务。许多家长认为,本次活动形式新颖,很有意义,展现了新时代少年儿童的魅力和风采,通过比赛,孩子们正将中华传统礼仪慢慢融入学习和生活中。

## 才艺表演惊艳全场

6月26日下午的复赛,参赛小选手们各显其技。唱歌、跳舞、魔术、朗诵等各类节目轮番上演,小选手们才艺与灵气尽显,

台下的亲友团掌声、欢呼声此起彼伏,现场气氛热烈,比赛一直持续到19时才结束。

小选手李彬带来了陶笛演奏,配合着自信的微笑,强大的表现力让大家大呼精彩;孙新皓带来的是吉他独奏,节奏轻松快乐,细细的琴弦下飘出动人的旋律,伴着他轻轻地哼唱,优美而动听;刘谨宁带来的舞蹈表演,每一个动作都自然而流畅,一姿态中尽显优雅;于欣冉的花样跳绳,配以动感的音乐,融入舞蹈和体操的优美动作,赢得了台下小选手们的阵阵掌声;赵秋实的魔术表演,神奇而不可思议,让大家现场感受到了魔术的魅力。

除了舞蹈和乐器演奏外,小选手们的歌唱、朗诵、播音的表现也十分吸引人,他们个个神情专注,气场十足,稚嫩的嗓音让歌词、文字在他们演绎下

# 80名选手晋级决赛

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠 刘睿 马丽侠 实习生 刘思嘉



热情而饱满。

## 孩子更自信了

丁香路小学三年级3班的刘梦彤在本次复赛中得到了39分,她告诉记者:“这个分数是对我的进一步肯定,礼仪大赛给我带来了对礼仪更多的认知,给了我展示的舞台,可以把我喜欢的街舞向大家展示。”

当被问及参加礼仪大赛后有什么变化,刘梦彤的母亲说:“孩子变得更愿意展示自己,想把事情做到更好,更自信了。”

来自锡林南路小学二年级7班郭珂冉同学在本次比赛中获得了36分。她的母亲李女士对记者说:“我对孩子今天的表现非常满意,举办礼仪大赛对孩子挺锻炼的,我们之前参加过很多比赛,但是从来没有参加过关于礼仪方面的赛事,参加礼仪大赛

后,我们更加重视孩子的言谈举止了。”

“我叫王殷实,听到这个名字你可不要笑哦,殷实这个词简单通俗,意思就是不差钱,但我的名字可不是这个意思,我的爸爸姓王,妈妈姓殷,我是他们的小果实,所以给我取名王殷实。爸爸妈妈不仅希望我今后能家境殷实,更希望我的品德和学识能够殷实富足。”来自大学路小学呼伦南路校区二年级2班的参赛选手王殷实吸引了评委及观众的关注,现场响起阵阵掌声。

王殷实最终得到了38分,当被问到礼仪大赛给他带来了什么变化时,他说:“参加了礼仪大赛之后,我知道比赛的形式可以不那么单一,家里面很早就有关于礼仪的书,当时我觉得不需要看,可是参加

了礼仪大赛之后,我觉得礼仪好有趣,就开始看那些书了。”

## 感受传统文化

“良好的民族礼仪凝聚着中华民族的‘形’与‘魂’,作为新时代的中学生,我们更应该举止文明,谈吐得体,提高道德素质,振兴民族精神,成为一个有道德修养的中学生……”6月27日下午,在中学组的复赛中,来自呼和浩特市第三十四中学初一6班的云子琪身着一身汉服,站姿标准,举止大方得体,自我介绍更是声音洪亮不乏自信,最终在才艺表演环节,用演讲《文明礼仪伴我行》“征服”了各位评委,获得了满分的好成绩。

“演讲的内容也是我的心声。”云子琪赛后告诉记者,她很喜欢传统文化,也很喜欢汉服,更喜欢这样的礼仪大赛。为了参赛,她特意挑选了最喜欢的汉服,而且感觉穿汉服参加这样的比赛很有仪式感也很合时宜。

无独有偶,来自赛罕区民族中学的赵程越身穿蒙古袍,凭借优秀的发挥和舞蹈才艺展示获得满分;来自呼和浩特市第十九中学初一1班的王潇则穿着干净大方,准备充分,

凭借优秀的礼仪展示和活泼可爱的才艺表演获得优秀成绩……

当天的比赛中,每个参赛的中学生都很注重仪式感,他们从穿着、礼仪展示、才艺展示等各个环节都进行了精心准备。才艺表演也是以朗诵、演讲居多,且表演的内容切合主题,对“青少年礼仪”有了充分的认识。

不少学生赛后表示,无论晋级与否,他们都很开心,因为通过初赛、复赛的参与,已经感受、学习到了礼仪文化、传统文化,他们以后也将在日常生活中注重礼仪仪式感,这就是对中华礼仪文化最好的传承。

